

月度人物

阳金凤

颁奖词：从教20多年，她用微笑诠释人生，用爱心定义教育。她关注每一个学生，重视每一个细节，被学生评为最美教师。她带的初一（4）班受到科任老师的一致好评，成绩显著，是优秀先进班集体。2019年3月她指导的官子欣同学荣获广州市第十届中小学生规范汉字书写大赛特等奖，她本人被评为优秀指导老师。她就是甘于奉献、勤于耕耘、成绩突出的名校区初一语文教师阳金凤。

座右铭：

生命之灯因热情而点燃，生命之舟因拼搏而前行。



3



龙建攀

颁奖词：她妙语连珠，把课堂演绎成精彩的互动平台，为枯燥的定理涂上缤纷的颜色，使学生从容游弋于物理海洋。教学方式丰富多样，小组合作魅力映射课堂；指导学生成绩斐然，纸飞机比赛硕果飘香校园。学习因她而快乐，她因教育而美丽。她就是广州中学龙口校区的龙建攀老师。

座右铭：真的教育是心相印的活动，惟有心里发出来，才能打动心灵的深处。

感恩从心开始
让爱温暖彼此——广州中学龙口校区
2019年感恩节活动

为贯彻落实《中共中央、国务院关于进一步加强和改进未成年人思想道德建设的若干意见》精神，根据学校德育工作的总体要求，遵循学校德育贴近实际、贴近生活、贴近学生的原则，我校于五月开展了以“感恩从心开始，让爱温暖彼此”为主题的系列教育活动。

本次感恩节活动，从主题班会、主题板报、感恩实践活动中，感恩演讲比赛到“感恩之星”评选，历时一个月，终于圆满落下帷幕。此次活动，对学生感恩之心的培养，对和谐融洽校园风尚的建设，对精神文明系列教育的开展，都有极大的促进作用。

感恩动员

5月6日在周一升旗仪式上，学生发展处张玲副校长做了感恩节系列活动动员讲话。同时本日，初一级各班围绕“感恩从心开始，让爱温暖彼此”主题，组织了亲情、感恩教育的主题班会。各班的主题板报也积极响应，经过严格评审，选拔出了二十三等奖。

感恩践行

趁着劳动节的时机，于5月1日—5月4日，学校提前布置了感恩践行活动。学生们可以自由选择感恩的对象，可以是父母家人、老师、同学、祖国，也可以是班级、福利机构、公益组织等，在一定时期内通过实践感恩行动向感恩对象回馈自己的感动、热情。在实践活动中，学生充分感受了知恩、感恩、报恩的活动过程，从而达到洗礼和升华。



感恩演讲

随之而来的是以“感恩”为主题的演讲比赛。本次演讲比赛首先是在各班内选拔，确定参赛人，接着是年级的预赛选拔。经过层层比拼，每个年级决出六名选手进入到校级决赛。5月27日第八节课，龙口校区感恩演讲比赛决赛正式上演。参与决赛的评委有：吴慧敏副校长、张玲主任，何有方副主任、贾素霞主任、陈舒芳主任、语文组组长王珂老师，备课组组长黄粤老师、宋一郎书记。选手们个个神采飞扬，精神饱满，热情洋溢，展现了优秀中学生的风貌。

感恩之星

感恩节活动最重要的一环是“感恩之星”的表彰。根据在系列活动中的表现以及各班主任老师的遴选推荐，学校确定了最终名单。6月5日，学校隆重表彰了获得“感恩之星”称号的同学。

感恩是一种品行，感恩是一种修养，感恩更是一种生活的伟大智慧。懂得感恩，才学会感恩。感恩，每个人都拥有无边的快乐和幸福。真正经历体悟生活，才会知恩、感恩、报恩、施恩，成为有理想、有抱负、德兼备的新时代人才。感恩不是说只有落实到行动才能生根、开花、结果。让每一位学生成为健全人格，健康体魄，领袖气质，责任担当，敢于创新，全面发展，个性鲜明的学生是我们的心愿。“激扬生命，成就梦想”，广州中学永远在不断前行的路上！



陈艳萍 黄振鸣

颁奖词：各级生物联赛竞争相当激烈，但我校两位高手，毫不畏惧，运筹帷幄，科学指导，带领生物竞赛班的22位学生，一路披荆斩棘，在省市生物联赛中取得新人成绩。一鼓作气势如虎，在2019年5月份刚刚结束的全国赛中，高二级陈瑞娟同学获得联赛一等奖，卢成伟、梁毅、陈宇霖三位同学获得联赛二等奖，王兆坤同学获得联赛三等奖，取得了我校在该项比赛中历史最好战绩。这两位高手就是陈艳萍、黄振鸣老师。

座右铭：以灵魂之善教育之美

座右铭：生命之灯因热情而点燃，生命之舟因拼搏而前行。

座右铭：决定做的事情，拼尽全力，做到极致，绝不敷衍！

座右铭：奋斗的青春最美丽，拼搏的青春最精彩！

天河区委书记林道平一行来广州中学凤凰校区调研

2019年3月27日上午，天河区委书记林道平、区委常委丘卫青、副区长饶爱华及区编办、区发改委、区教育局、区财政局、区规划和自然资源局、凤凰街道党工委、区人社局和区住建局等主要负责同志来广州中学调研。

在校长吴颖民、党委书记彭建平等校级领导的陪同下，区委领导现场调研了广州中学凤凰校区校园建设情况。随后与广州中学相关部门负责人在行政楼610会议室召开了调研工作座谈会。座谈会上，吴颖民校长就凤凰校



区的发展状况及其当前学校发展所遇到的困难作了详细的汇报。林道平书记在座谈会议上强调，要尽快解决广州中学目前发展过程中急需解决的问题，同时提出要求，希望天河区相关行政部门要密切合作，尽快解决目前学校所面临的困难。最后，区委领导一行还在凤凰校区食堂与我校学生共用工作午餐。

此次调研目的在于进一步深化我校教育综合改革，优化教育资源配置，学校基础设施建设起到了积极的推动作用。在区管委会的大力支持下，广州中学一定会朝着更高水平发展。



分享教育智慧 成就教育梦想 ——记广州中学青年班主任“生命叙事”活动

基于班主任教育工作经验分享及青年班主任培训成果验收，我校于2019年6月10日下午，在广州中学位龙口校区阶梯教室举行了青年班主任“生命叙事”活动。

本次活动由孙雅华主任主持，党委副书记江伟琪、副校长吴敏、学生发展处主任孙艳华、少先大队辅导员宋一郎老师、青年班主任胡晓峰老师出席活动评委。

14位青年班主任从教育案例、师生情怀、个人成长等多个角度讲述了各自的班主任工作经历，分享了观察、沟通、理解、信任、爱心、成才等多个方面的教育智慧与心得。在活动最后，吴敏副校长进行了总结讲话。

通过一个活动，分享教育故事，交流教育智慧，感受教育情怀，提升教学素养。我校在青年教师的培养特别是青年班主任的培养工作上，从来都是不遗余力，青年教师以实际行动践行着师德，青年教师则强调学校兴，青年教师强调学校强，青年教师强调学校好，青年教师在自己的工作中继续努力，不断提升自身的业务能力。

师生共建美好校园

为了增强学生的主人翁意识和自我约束意识，积极主动的参与校园生活建设工作，我校于2019年2月28日在行政楼510会议室召开本期第一次后勤工作民主生活会。郭飞副校长、后勤保障部与服务处杨波主任和各班级委员参加了此次会议。

会议由共青团总书记代玉老师主持。首先，杨波主任向与会人员介绍了后勤保障处的职能以及本期工作的重点与计划安排，让同学们明白了后勤工作是学校工作的重要组成部分，是学校教育教学工作得以顺利进行的基础，是保障学校安全与稳定的重要环节，是实现学校工作育人、服务育人、环境育人的主要阵地。

郭飞副校长以风趣幽默的语言和具体鲜明的事例向同学们表达召开民主生活会的意义，现现场气氛热烈且融洽。郭校指出，为了能够让更多同学更好的参与校园的建设与管理，更广泛的听取同学们的心声，学校在每栋宿舍楼下设立“心灵信箱”。同学们可以通过寄信到“心灵信箱”或者直接找相关部门的老师表达心声，学校会根据同学们所提出的问题，尽快做出处理。为了保证这项工作顺利有效的进行，郭校希望同学们提出建议时，要进行调查取证，以客观的眼光看待问题。

最后，团总书记代玉老师对此次会议进行总结，希望同学们能珍惜校园生活的美好瞬间和老师同学分享，传递正能量。她指出，我们都是新时代的追梦人，在校园文化建设方面，需要同学们的理解与支持，学校后勤建设、管理、服务质量的好坏，涉及到师生的身心健康和安全，影响到学校的总体发展，影响着教育教学的开展，希望同学们可以和学校一起携手努力打造更美好的广州中学！



深入学习讲话精神 全面贯彻教育方针

为了贯彻落实习近平总书记在“学校思想政治课教师座谈会”发表重要讲话精神，2019年4月4日下午，我校在五山区校514会议室召开了政治学、历史学全体教师、德育线和数学线全体行政联席会。本次座谈会主题为“全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务”。我校党委书记、执行校长彭建平、党委副书记王政、副校长、副校长黄英武等领导出席了本次会议。

在认真学习了习近平总书记在3月18日学校思想政治课教师座谈会上的重要讲话精神后，初高中政治、历史科的学科组、实验课组、思政课组作为教师代表交流了



广州中学召开全体教职工大会 ——深入学习贯彻“习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上重要讲话精神”

为深入学习贯彻习近平总书记在“学校思想政治理论课教师座谈会”上的重要讲话精神，做好学校思想政治教育工作，我校于2019年3月27日下午在五山区校八楼会议室召开了全体教职工大会，本次会议由校办公室姚智老师主持。

首先，吴颖民校长回顾了广东省委书记江伟琪对我校调研的过程，传达了李希书记对广州中学办学的期望以及我校在取得的办学成果的肯定，同时也提出了对广州中学未来发展的规划，让全校教职工受益。

随后，吴颖民校长就习近平总书记在“学校思想政治理论课教师座谈会上重要讲话精神”的主要内容，提出了对学校的思想政治理论课教师提出了更高的要求，希望全体教工都要深刻认识，在自身教育教学岗位深入贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务。用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人。

青少年是祖国的未来、民族的希望。

把下一代教育好、培养好，从学校抓起，从娃娃抓起，是教育的神圣使命。广州中

学必须认真贯彻习近平总书记重要讲话精神，做了以“立德树人，以德为先”为题的专题讲座。

吴颖民校长围绕办好思想政治教育

工作提出了几点意见。

14位青年班主任从教育案例、师生情

怀、个人成长等多个角度讲述了各自的班主任工作经历，分享了观察、沟通、理

解、信任、爱心、成才等多个方面的教育智慧与心得。在活动最后，吴敏副校长进行了总结讲话。

通过一个活动，分享教育故事，交流教育智慧，感受教育情怀，提升教学素养。我校在青年教师的培养特别是青年班主任的培养工作上，从来都是不遗余力，青年教师以实际行动践行着师德，青年教师则强调学校兴，青年教师强调学校强，青年教师强调学校好，青年教师在自己的工作中继续努力，不断提升自身的业务能力。

牢固树立革命理想 勇当改革创新先锋 广州中学召开2019年第一次全体党员大会

2月27日，中共广州中学委员会2019年第一次全体党员大会在广州中学龙口校区八楼会议室顺利召开。广州中学党委书记江伟琪、党委副书记彭建平、广州中学全体党员参加了大会。

广州中学党委书记彭建平做了名为《牢固树立革命理想，勇当改革创新先锋》的专题报告。组织广大党员学习习近平总书记2018年下学期党课工作要点。为认真贯彻中央组织部的学习强国APP学习平台的推广，会议还观看了超越支部学习积分排行榜冠军孙晓峰老师为大家做了学习经验的分享，受到热烈欢迎。

最后，各支部以“学习优秀共产党员先进事迹”召开一次专题组织生活会，会

上围绕“牢固树立革命理想，勇当改革创新先锋”如何创建标杆党支部、标杆党员、标杆项目的“三标”管理理念，进行了热烈而生动地讨论，并结合学校实际工作提出了三类可行措施。

本次大会气氛热烈，报告振奋人心，必将掀起广州中学创新发展改革史册。

学习他们对党忠诚、尽职尽责，担当有为，不怕牺牲自己的敬业精神；学习他们

在平凡的工作岗位中甘于奉献，牢记使命，以“生命

激扬生命”之态，以广州中学“脚踏实地

之诚恳求真务实的精神，“仰望星空”之高远，带领广大党员为实现国家教

育百年大计而努力奋斗！

在报告中号召全体党员向黄群、宋月才、姜开斌、王继才等几位英雄人物学习，学习他们对党忠诚、尽职尽责，担当有为，不怕牺牲自己的敬业精神；学习他们

在平凡的工作岗位中甘于奉献，牢记使命，以“生

命激扬生命”之态，以广州中学“脚踏实

地之诚恳求真务实的精神，“仰望星

空”之高远，带领广大党员为实现国家教

育百年大计而努力奋斗！

在报告中号召全体党员向黄群、宋月才、姜开斌、王继才等几位英雄人物学习，学习他们对党忠诚、尽职尽责，担当有为，不怕牺牲自己的敬业精神；学习他们